

我市举办“坚定不移推动高质量发展”主题系列新闻发布会第一场

# 以实干实绩交出合格答卷

**本报讯** (记者 付凤臣)3月2日,我市举办“坚定不移推动高质量发展”主题系列新闻发布会第一场,介绍市发展改革委推动高质量发展的工作措施和成效,并回答记者提问。

过去的一年,全市发展改革系统在市委、市政府的坚强领导下,锚定“后来居上”目标,全力推进“四个突破”,在重点项目建设、政策资金争取、新动能转换、服务决策能力等方面工作成效显著,以实干实绩交出了一份合格答卷。

在重点项目建设方面,围绕“三个十大”行动等,精心谋划、论证、储备一批打基础、利长远、增后劲的重大项目。2022年,全市列入省级重点项目159个,总投资1898亿元,数量和体量持续居全省前列。在县区提报、认真审核基础上,筛选确定120个,总投资1393.3亿元的市级重点项目予以重点推进。持续加大土地、资金、环境容量等要素供给力度,加快推进项目

建设。期间,举办了192个,总投资1148亿元的重点项目春季集中开工活动,组织了两次重点项目现场观摩活动。经过积极努力,省级、市级实施类重点项目分别完成投资603.1亿元、320.9亿元,均超额完成年度计划投资。规模以上固定资产投资同比增长18.3%,居全省第2位。

积极组织申报地方政府专项债券,通过国家审核的2022年债券项目共计253个,累计获批155个、额度207.87亿元,额度居全省前列。投放国家政策性开发性金融工具项目32个、基金投放金额39.05亿元,预计可撬动项目贷款400亿元左右。从全省来看,除去省直和央企项目,我市投放基金额度在全省名列前茅。

市发展改革委聚焦新形势新任务,高水平编制规划计划,认真组织县区和市直部门开展调查研究,制定《菏泽市2022年国民经济和社会发展计划》,并以菏政办发〔2022〕3号文件印发。完成《菏泽市新型城镇化与城乡融合发展规划》(2021—2035年),以菏政发〔2022〕21号文件印发。高水平开展黄河流域生态保护和高质量发展、“231”特色产业体系、鲁南经济圈等重大课题研究,获2022年度省发展改

革委优秀研究成果二等奖2个、三等奖1个。

特色产业持续突破发展,编制《菏泽市“十强产业”2022年行动计划》,定期调度“十强”产业和“四新”经济重点问题解决进展情况台账,持续推进“231”产业发展。全市分别新增省级“十强”产业链集群、领军企业2个、4家,累计分别达到9个、11家,“十强”产业增加值预计增长8.7%以上,“四新”经济增加值占地区生产总值比重达29%。

下一步,市发展改革委将强化经济运行研判,聚力抓好重点项目建设,盯紧抓牢“四个一批”项目,确保全年规模以上固定资产投资增长10%左右。围绕“231”特色产业、基础设施“七网”行动和公共服务设施等,超前储备一批项目,加快推进绿色低碳高质量发展先行区建设。发挥好牵头协调作用,编制并提请印发全市绿色低碳高质量发展三年行动计划和2023年重点工作任务。

我市举办“创建文明城 我们在行动”主题系列新闻发布会第七场

# 守护百姓“舌尖安全”

**本报讯** (记者 付凤臣)3月2日,我市举办“创建文明城 我们在行动”主题系列新闻发布会第七场,邀请市市场监管局有关负责人,介绍餐饮行业管理专项工作的举措和成效,并回答记者提问。

自我市启动全国文明城市创建工作以来,餐饮行业管理专项工作组各组成员单位,按照“宣教先行、试点带动、规范整治、整体提升”的工作思路,分级分类推进洁厨房建设,大力推动小餐饮提升,全面推行文明餐桌行动。

餐饮服务经营者是创建工作的责任主体,也是相关工作措施落地落实的关键环节。市市场监管局将全国文明城市创建工作,与正在开展的食品安全“两个责任”分层分级包保工作结合起来,指导帮扶餐饮服务单位完善食品安全制度,规范食品制作流程,督促餐饮服务单位及时消

整餐厅和后厨环境卫生。逐项对照创建标准,整改存在问题,提升服务水平,积极推动餐饮服务行业提档升级。

扎实做好规范提升工作,通过确立标准,发现问题、帮扶解决“三条”路径,以点带面、由线到片,在全市打造40条餐饮服务食品安全示范街区。同时,在餐饮服务单位推行HACCP、ISO22000认证,加快建设现代管理体系,拉动餐饮业提档升级,不断提升全市人民食品安全满意度。

分级分类推进“清洁厨房”建设,根据餐饮单位性质、规模大小和管理水平,广泛开展“清洁厨房”建设,指导餐饮服务单位采用4D、6S等先进认证体系,对照场所净、设施净、工具净、人员净、食材净“五净”标准要求,对厨房进行改造提升。截至目前,我市学校(幼儿园)食堂“清洁厨房”达标率为91.8%,养老机构食堂达标率

为67.4%、中型以上餐饮单位达标率为59%,中央厨房和集体用餐配送单位达标率为100%。

大力实施“小餐饮”规范提升工程,明确“亮证经营、安全承诺、单据留存、原料公示、操作规范、场所清洁”六项标准,建立责任、任务、问题“三项”清单,实行一户一策、全程指导、自行改造。全市市场监管系统积极开展“在一线助规范”活动,面对面指导、一对一帮扶小餐饮改造提升,取得阶段性成效,并在全省餐饮服务食品安全工作现场会上作典型发言。

为实现督导检查无缝对接,确保问题整改到位,市市场监管局成立3个工作组,充分利用监督检查、突击检查、“四不两直”等形式,跟踪督导。现场检查“门前三包”、环境卫生、文明餐桌创建等情况,并建立问题台账,及时反馈各主创区,有力

地促进了问题解决。三个主创区市场监管部门认真履行属地管理责任,倒排工期,挂图作战,层层分解任务,走进一线,狠抓落实,全力帮扶指导餐饮服务单位做好各项创建工作,确保创建工作取得成效。

为推进共建共治共享,先后组织开展“制止餐饮浪费 崇尚节约”宣传教育活动50多场次,发放张贴“反对浪费 崇尚节约”倡议书和宣传画1.4万多份,引导各餐饮经营户在LED显示屏播放宣传标语2万余条,1000余家大中型餐饮企业、1万余家小饭店墙面、餐桌、取菜窗口等醒目位置都张贴了“文明餐桌”的相关提示。

## 权威发布

请、资格条件等内容作了详细说明,助力企业和人才进一步用活用好用足人才政策。通过面对面地交流,真正将服务送到人才身边,受到企业的一致好评。

## “白草莓”飘香



眼下,鄄城县临濮镇天润种、养殖一体化高效产业园的草莓进入了盛果期,工人正忙着采摘、打包、发货。其中一个大棚里的草莓却不同于传统红色草莓,躲在藤叶间的是散发着浓浓果香的白色果实。产业园负责人邢玉如介绍,白色草莓品种名为“白雪”,整个果实通体雪白、果香浓郁,价格也高于传统红色草莓。近年来,临濮镇因地制宜,积极调整优化农业结构,促进特色农产品、农业观光旅游等业态融合发展,实现了农业增效和农民增收,有力地助推了乡村振兴。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞 摄

# 郓城:集体会商寻民意 督促监督解民忧

**本报讯** (通讯员 郭小红 记者 孙涛)“请各参与单位结合舆情监管、政府网站政民互动、12345政务服务便民热线等收到的问题线索,加强分析研判,筛查甄别党员干部及公职人员问题线索,尤其是损害营商环境的有关问题,并及时向县纪委监委移送。”近日,政府网站政民互动栏目中收到群众举报,某窗口单位工作人员态度散漫消极,应付问题,建议纪委监委加强跟踪督办。“个别单位办理12345政务服务便民热线转办的群众投诉率有待提高,建议纪委监委督办。”

近日,在郓城县纪委监委信访室同县

有关部门开展集体研判会商时,对当下应注意的各别问题提出了解决办法。

郓城县纪委监委在调研中发现,作为反映社情民意“晴雨表”、受理人民群众投诉的12345政务服务便民热线、政府网站政民互动栏目等平台,存在处置效率不高、群众满意度有待提升等问题,一些群众投诉问题长期得不到解决,甚至引发舆情。

为此,本着整合监督资源、实现优势互补的目的,郓城县纪委监委建立“民意+监督”工作机制,定期组织县网信办以及县政府办政务公开科、一次办好督导科、县长公开电话受理中心等部门召开集体研

判会商会议,分析近期收到的群众举报投诉类问题以及办理情况,并将纪检监察类问题及时转交有关纪检监察室、派驻纪检监察组或乡镇纪委跟踪督办,确保问题解决到位、责任追究到位,推动各级各部门提高办理群众诉求质效,不断写好“作风答卷”。

“在未告知业主、征求业主同意的情况下,他们就在我们楼顶建设移动信号基站,希望有关部门为我们解决问题。”在一次集体研判会商中,郓城县纪委监委信访室注意到12345便民服务平台收到的一条群众投诉,便将该问题线索转交第二派驻纪检监察组。

研判会商会议,分析近期收到的群众举报投诉类问题以及办理情况,并将纪检监察类问题及时转交有关纪检监察室、派驻纪检监察组或乡镇纪委跟踪督办,确保问题解决到位、责任追究到位,推动各级各部门提高办理群众诉求质效,不断写好“作风答卷”。

监察组跟踪督办,在了解具体情况、认定该信号基站确属违建后,第二派驻纪检监察组及时督促县住建局、房管服务中心等部门落实安全管理责任,成功拆除违建信号基站,并对群众进行安抚。

“通过建立健全沟通协作机制,有效统筹、整合利用好各类监督资源,做到优势互补,实现监督力量取得‘1+1>2’的效果,这是我们建立‘民意+监督’工作机制的初衷。”郓城县纪委监委有关负责人表示。

另悉,郓城县纪委监委“民意+监督”工作机制实行以来,共召开例会23次,转办问题线索12件,帮助群众解决问题10件。

# 董斯彬一行来我市调研传染病医疗机构建设工作

**本报讯** (记者 孟冰)3月1日,国家疾控局传防司管理处一级调研员董斯彬一行到我市传染病医疗机构建设工作到我市进行调研,市政协副主席赵胜利陪同调研。

调研组先后到山东省公共卫生临床中心菏泽分中心、菏泽市传染病医院、单县中心医院传染病院区进行实地调研,详细了解了传染病医疗机构建设工作进展。

董斯彬对我市传染病医疗机构取得的成绩给予肯定,希望我市进一步提高认识,积极加强传染病医疗机构建设,为切实保障人民群众健康提供保障。

医院传染病院区项目建设等情况。

调研中,赵胜利就我市传染病医疗机构建设作了介绍,表示我市将加大工作力度,强化传染病医疗机构发展规划、人才队伍建设、专业能力建设,切实提高医防协同机制水平。

董斯彬对我市传染病医疗机构取得的成绩给予肯定,希望我市进一步提高认识,积极加强传染病医疗机构建设,为切实保障人民群众健康提供保障。

# 我市举办党的二十大报告经典语句书法展

**本报讯** (记者 张慧)日前,由市委宣传部、市文联、市社科联主办,市书法家协会、市图书馆承办的“踔厉奋发 勇毅前行——党的二十大报告经典语句书法展”在市图书馆展出。

据悉,本次展览旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,引导广大文艺工作者听党话、跟党走、感党恩,深入生活、扎根人民,繁荣创作、颂歌时代,切实把思想和

行动统一到党的二十大精神上来。展览以党的二十大报告中的经典语句为创作内容,以菏泽市书法家协会中的国家级、省级会员为创作主力,经过精心创作,共有58件作品得以展出。

作品形式多样,内容丰富,运用篆、隶、楷、行、草等不同书体将爱党爱国之情融于笔端,展示出独特的艺术风格。

# 菏泽市女企业家协会换届

**本报讯** (记者 时苏建)近日,菏泽市女企业家协会换届,菏泽市双阳食品药品有限公司总经理韩继英当选为新一届党支部书记,菏泽市银盛国际酒店副总经理李艳霞当选为会长。

据了解,作为党委政府联系服务广大女企业家的桥梁和纽带,菏泽市女企业家协会将继续发挥引领作用,认真履行服务宗旨,把创新、创造作为主旋律,把引才、育才作为重要职能,构筑智慧聚

集的高地,搭建沟通政企的桥梁,真正打造为企业成长的加速器、经济发展的推动器,为实现菏泽后来居上贡献巾帼企业家力量。

本届理事会还聘任山东银香伟业集团有限公司董事长王银香、山东步长制药股份有限公司副董事长赵普、菏泽市七巧板幼儿教育发展集团董事长郭秋霞、上海奕谱生物科技有限公司总经理化琳为协会名誉会长。

# 我市企业参与制定山东“厕所革命”两标准

**本报讯** (记者 刘剑辉)2月26日,由山东舜天环境科技集团、山东建筑大学编制的《旱改厕粪污处理与资源化利用工程建设项目技术指南》《旱改厕粪污处理与资源化利用设施运行维护技术导则》两项团体标准顺利通过专家评审会,标志着山东舜天环境科技集团为全国环境治理、粪污处理开辟了新的模式,在全国建设美丽环境的征途上起到积极的引领作用。

会上,专家评审组认真听取了编制单位对标准编写情况的汇报,对标准文本、编目说明及相关材料进行了审查,经质询、讨

论,一致认为,以山东舜天环境科技集团牵头编制的《旱改厕粪污处理与资源化利用工程建设项目技术指南》《旱改厕粪污处理与资源化利用设施运行维护技术导则》两项团体标准符合我国现行的法律、法规和政策,符合作为全国环境治理、粪污处理的新战略需求。编制规范,内容详实,重点突出,以粪污资源化利用为主导,建立了粪污收集—储运—好氧生物发酵—生物有机肥生产循环利用链,对农村废物的高效循环利用具有很强的指导意义,有助于破解粪污排放造成的生态环境风险。有较大的推广应用价值。

记者 刘剑辉 通讯员 刘金海



林下养殖好“钱”景

2月28日,菏泽鲁西新区陈集镇沙沃林场“益生园”养殖场负责人王效莲在喂鸡。陈集镇党委政府依托林业资源,因势利导,发展规模化、标准化养殖区,把生态养殖作为乡村振兴战略的突破点。林下散养的鸡鸭吃虫吃草,既肥了地又长了“健康”肉,土鸡土鸭成了消费市场的“香饽饽”。

通讯员 范肇波 摄



农技专家把“麦”问诊保丰收

连日来,单县时楼镇王寨村麦田里,农技人员张福振(右一)与村干部谢圣喜(中)仔细查看墒情苗情,指导农户因时、因地、因苗、因墒进行肥水管理及喷药除草。针对小麦生长状况,农民通过农技专家讲解的麦田管理技术要点,实施以促生长壮为主的田间管理措施,早安排、早动员、早见效,促进小麦苗情转化升级,搭好丰产架子,确保夏粮丰收。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄